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Мирослав ЕКМАН, Консуела БУРМАН 
(Мукачево, Україна) 

МЕТОДИКО-ВИКОНАВСЬКІ ЗАСАДИ ЗБІРКИ П’ЄС-ТРАНСФОРМЕРІВ 
 «ІНТЕРВАЛІЯ» АНАСТАСІЇ КОМЛІКОВОЇ В ІСТОРІЇ СУЧАСНОЇ  

УКРАЇНСЬКОЇ ФОРТЕПІАННОЇ ПЕДАГОГІКИ 

В світлі розвитку технологічних процесів трансформації української фортепіанної 
педагогіки та виконавського мистецтва сучасна композиторська творчість набуває 
нестандартних творчих масштабів, що знаходять своє виконавське рішення у ство-
ренні авторських композицій із застосуванням інформаційно-комунікаційних техноло-
гій в музичному мистецтві ХХІ століття. 

Не виняток масштабності в умовах популяризації фортепіанної музики в сучас-
них технологічних умовах виступає творчість представниці української генерації 
молодих композиторів, аранжувальниці – Анастасії Комлікової, яка є випускни-
цею Національної музичної академії ім. П.І. Чайковського (по класу композиції – 
лауреата премії ім. Т. Шевченка, проф. Г. Ляшенка, клас оркестровки – проф. 
Л. Колодуба (2009 р.)), членом Національної спілки композиторів України (2011  р.), 
кандидатом мистецтвознавства (2016 р.), володар Гранту Президента України для 
творчої молоді (2017 р.), лауреат премії ім. В.С. Косенка за твори для дітей «Музи-
ка для малюків», «Казкове фортепіано», Репертуарна збірка для бандури в галузі 
творчості для дітей та юнацтва (2018 р.), авторка та спікер онлайн-вебінарів різно-
манітних методичних заходів з підвищення кваліфікації, почесний спікер Фестива-
лю педагогічних ідей, член оргкомітету Міжнародного фестивалю сучасної акаде-
мічної музики «Музичні імпрези України».  

Творчий доробок молодої композиторки А. Комлікової багатий широким спектром 
музичних жанрів в різних стилях – симфонічна, камерна, хорова музика, опера «Са-
мотність?!», балети «Форвард», «Бондарівна», вокальні твори та естрадні пісні, пісні 
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для дітей, хореографічні сюїти, музика для дітей, фортепіанна, електронна музика, 
твори для бандури, музика для театру, збірки «Пісні до свят», «Казкове фортепіано», 
«Репертуарна збірка для бандури», «Інтервалія. П’єси-трансформери для фортепіа-
но», популярна серія посібників «Музика для малюків» та ін.  

Молода українська композиторка співпрацює з багатьма професійними та дитя-
чими колективами, ряд музичних творів здобув визначне поширення у якості педаго-
гічного та концертного репертуару. Вокально-хорові та інструментальні композиції 
Анастасії Комлікової неодноразово виконувалися у Польщі, Німеччині, Греції, Англії 
та США. 

Особливе місце в творчості займає музика для дітей. А. Комлікова – лауреат ба-
гатьох конкурсів, її музиці притаманна щирість і мелодійність [1]. 

Надзвичайним відкриттям в історії української сучасної фортепіанної педагогіки 
та виконавського мистецтва стало написання Анастасією Комліковою збірки форте-
піанних п’єс-трансформерів для фортепіано під назвою «Інтервалія», виданої в Київ-
ському нотному видавництві «Мелосвіт» в 2020 році.  

Збірка фортепіанних п’єс-трансформерів «Інтервалія» – сучасне нотне видання, 
яке вміщує 10 фортепіанних п’єс різних форм і жанрів; можуть виконуватись на фор-
тепіано в різних варіантах – соло, як 4-ручний ансамбль, на фортепіанну мініатюру в 
супроводі оркестру. Кожна фортепіанна п’єска є програмною та звукозображальною, 
присвячена певному інтервалу (в межах простих), наочно демонструє його побудову 
та звучання. Дана збірка продовжує серію під назвою «Казкове фортепіано», започа-
тковану в 2017 році. Головною ідеєю створення нового репертуару для учнів музич-
них та мистецьких шкіл, що відповідає сучасним критеріям, вимогам, запитам та 
викликам оновленої мистецької освіти, відображає єдність музичної теорії і практики, 
заохочує до навчання за допомогою музичних та візуальних образів [2]. 

Як згадувалося, «Інтервалія» – це 10 звукозображальних програмних дитячих 
п’єс для фортепіано різних форм та жанрів (етюд, інвенція, рондо, сонатина і т.д.). 

Кожна п’єса фортепіанної збірки може виконуватися в різних варіантах: 
1) як самостійний сольний твір (завжди перша партія, незалежно від теситури); 
2) як ансамбль в 4 руки, де друга партія є додатковою, її поява часто суттєво змі-

нює характер твору. Середній рівень складності другої партії дозволяє виконувати 
твори у тандемі «учень-вчитель» та «учень-учень»; 

3) як фортепіанна мініатюра у супроводі оркестру (фонограма мінус з аранжуван-
ням) [2].  

Цінність фортепіанної збірки п’єс-трансформерів «Інтервалія» полягає у тому, що 
для зручності виконання фортепіанних мініатюр у супроводі оркестру на різних ета-
пах вивчення звукозображальних композицій, фонограми записані в різних темпах та 
зашифровані відповідним QR-кодом в 3-х варіантах, розташованим зверху на кожній 
сторінці з відображеними трьома різними кольорами темпових особливостей – чер-
воний (повільний темп), оранжевий (середній темп), зелений (оригінальний концерт-
ний темп). До деяких музичних номерів пропонуються авторкою А. Комліковою допо-
міжні вправи, що розміщені на сторінці учня. Щоб правильно зрозуміти та передати 
художній образ у процесі вивчення та виконання фортепіанних п’єс-трансформерів 
звукозображального характеру до кожної композиції подаються кольорові ілюстрації, 
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написані сучасною українською художницею Марією Дук, які налаштовують уяву та 
фантазію молодших виконавців на втілення необхідного художнього образу з вико-
ристанням арсеналу засобів музичної виразності [2]. 

Враховуючи середню складність фортепіанних композицій, програмність та яск-
раві ілюстрації дозволяють використовувати п’єси у якості навчального, концертного 
та конкурсного репертуару, для лекцій-концертів, аналізу музичних творів. Наявність 
яскравих та виразних професійних аранжувань здатна створити процес музикування 
цікавим та захоплюючим для учнів молодших та середніх класів музичних та мисте-
цьких шкіл [2]. 

Отже, враховуючи навчальну, розвиваючу та виховну спрямованість збірки фор-
тепіанних п’єс-трансформерів «Інтервалія» сучасної української композиторки Анас-
тасії Комлікової, написаних для учнів молодших та середніх класів дитячих шкіл 
мистецтв та дитячих музичних шкіл із застосуванням інформаційно-комунікаційних 
технологій дає змогу стверджувати, що саме звукозображальність фортепіанних 
творів, інтегрованих в цілісну систему трансформації – відображення композицій в 3-
х варіантах є зацікавленим візуально-виконавським контентом та напрямком музич-
ної взаємодії учня-виконавця та фортепіанного твору (його програмності та худож-
нього образу), який виконується на сцені, що допомагає яскравому відображенню та 
сприйманню мистецької дійсності, виховує любов до фортепіанної музики і мистецт-
ва загалом.  

І, направду, збірка фортепіанних дитячих п’єс-трансформерів «Інтервалія» є ви-
значним потужним надбанням сучасної методичної літератури, яка здійснила яскра-
вий вклад в історію української фортепіанної педагогіки та виконавського мистецтва, 
стала переломним фактором у напрямку осучаснення інноваційної методичної фор-
тепіанної літератури у теорії та практиці мистецької освіти. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ОБРАЗІВ У ПІСЕННОМУ ПРОСТОРІ ЙОСИПА ФИШТИКА 
 
Слово Йосипа Фиштика жодних рекомендацій давно не потребує, бо воно давно 

привернуло увагу читача. Щось тут, в його художньому слові, є своєрідне, що містить 
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